II-Analyse de documents 12pts
Document 1 
Riad Salamé, le gouverneur de la Banque Centrale a lancé un avertissement relatif à l’effet négatif de la crise politique sur la croissance économique et le volume de la dette publique. Il a mentionné que si la crise s’éternise, elle aura un effet négatif sur le tourisme, ce qui résultera en une hausse du taux de chômage alors que le pouvoir d’achat est déjà affecté par la hausse mondiale des prix des produits de première nécessité, en particulier les aliments et le pétrole. Sans oublier la baisse de la croissance au Liban à 5% alors qu’elle était de 7 à 8% en 2010. Il a clarifié que la Banque Centrale peut maintenir la stabilité de la livre libanaise. 

Document 2  
L’indice des prix des biens de consommation a haussé de 6.19% durant le mois de décembre ; ce qui a résulté en une hausse de l’inflation et de la dette publique libanaise de 2.8%. Les chiffres ont montré une augmentation annuelle de l’indice des prix des biens de consommation à 133,68 points au cours du même mois de décembre passé alors qu’il était de 125,89 points à la même période de l’année précédente. De même, les statistiques publiées par l’agence d’information saoudienne reflètent une augmentation modérée du taux de chômage et du taux d’inflation de l’économie libanaise.

En vous référant aux documents ci-dessus, répondez aux questions suivantes :
1- En vous référant au doc 1 :
1.1- Relevez trois effets négatifs de la crise politique libanaise. 1.5pts
1.2- Spécifiez la phase du cycle économique par laquelle le Liban passe et justifiez votre réponse. 2pts
2- Il est mentionné dans le doc 1 que la Banque Centrale peut maintenir la stabilité de la livre libanaise. Spécifiez une conséquence positive directe de cette stabilité. 1pt
3- Montrez comment l’augmentation de l’indice des prix des biens de consommation citée dans le doc 2 aggrave le problème de chômage. 2pts
4- Deux problèmes économiques et un problème financier sont reflétés par les documents. Ecrivez un texte dans lequel vous suggérez une politique économique pour traiter les deux problèmes économiques en citant une mesure pour chaque problème et une politique pour traiter le problème financier en citant deux mesures de cette politique et mentionner l’objectif attendu des deux politiques. 5.5pts

Corrigé 
II-Analyse de documents
1.1 trois conséquences négatives : 
Effet négatif sur le tourisme
Hausse du taux de chômage 
Diminution du pouvoir d’achat 1.5pt

1.2 phase du cycle économique : Récession 1pt
Justification : Le taux de croissance a reculé de 7 ou 8% à 5% 1pt

2. Conserver le pouvoir d’achat 1pt
Ou empêcher l’inflation ou son augmentation 
Ou stabilisation des prix

[bookmark: _Hlk150256262][bookmark: _Hlk150256275][bookmark: _Hlk150256455]3.  ↑ indice des prix → ↓ PA → ↓ Demande à la consommation → ↓ investissement → ↓ production → ↑ chômage 2pts

4. Deux problèmes économiques : récession, inflation 1pt

Politique : Politique de relance par la compétitivité de l’offre 0.5pt

Mesure pour réduire l’inflation : stabilisation des prix 0.5pt
Mesure pour réduire la crise : ↓ taux d’intérêt sur les crédits bancaires 0.5pt

[bookmark: _Hlk177974410]Objectif : Renforcement de la compétitivité : ↓ cout de production + amélioration de la qualité → ↑ demande à la consommation → ↑ investissement → ↑ production → ↓ chômage → ↑ croissance économique 0.5pt

Problème financier : déficit budgétaire 0.5pt

Politique : Politique budgétaire ou privatisation 0.5pt

[bookmark: _Hlk180498785][bookmark: _Hlk180498796]2 Mesures : ↓ dépenses publiques + ↑ impôts directs ou BOO et BOT 1pt

Objectif : ↓ dépenses publiques + ↑ recettes publiques 0.5

4. le Liban souffre de deux problèmes économiques qui sont la récession et l’inflation.
La politique que l’Etat doit adopter pour résoudre ces problèmes est la politique de relance par la compétitivité de l’offre.
La mesure pour réduire l’inflation est la stabilisation des prix et la mesure pour réduire la crise est la diminution du taux d’intérêt sur les crédits bancaires.
L’objectif est le renforcement de la compétitivité, la diminution du cout de production et l’amélioration de la qualité ce qui augmente la demande à la consommation, l’investissement et la production et diminue le chômage et augmente la croissance économique.
Le Liban souffre aussi d’un problème financier qui est la dette publique. 
La politique qui doit être adoptée par l’Etat est la politique budgétaire.
Les deux mesures sont la diminution des dépenses publiques et l’augmentation des impôts directs.
L’objectif est la diminution des dépenses publiques et l’augmentation des recettes publiques.



